
 Ｐ ２ ～ ３ 学 び の と び ら

1 う さ ぎ と か め が 、 下 の 図 の よ う
に そ れ ぞ れ 円 周 上 の 道 を 歩 き ま
す 。 ２ つ の コ ー ス の 長 さ を 比 べ
ま し ょ う 。
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□ に 数 字 を 当 て は め
て 、 計 算 し て み る 。

円 周 ＝ 直 径 × 円 周 率



 

□ ＝ 10 と し て 考 え る

か め は (10 ×２) × 3.14 ÷ ２ ＝ 31.4
う さ ぎ は(10 × 3.14 ÷ ２)× ２ ＝ 31.4

２ つ の 長 さ は 同 じ
□ ＝ ５ と し て 考 え る
か め は (５ × ２)× 3.14 ÷ ２ ＝ 15.7

う さ ぎ は(５ × 3.14 ÷ ２)× ２ ＝ 15.7

２ つ の 長 さ は 同 じ



 ○ 計 算 す る と 、 ２ つ の 長 さ が 同 じ
で あ る こ と が 分 か っ た 。

□ ＝ 10 の と き 、

最 後 ま で 計 算 し な く て も 式 の 途 中
で 同 じ と わ か る ！

◎ 計 算 の 式 を 振 り 返 る と …

か め は 10 × 3.14
う さ ぎ は 10 × 3.14 ｝

ど ち ら も
□ × 3.14



 

・ □ に 数 を 入 れ 、 計 算 す る と 同
じ 長 さ と わ か る 。

・ 式 の 形 を 見 て 同 じ 長 さ と 判 断
す る こ と が で き る 。

ま と め

次のページへ

問 題 う さ ぎ の コ ー ス が 大 き い 円 の
中 心 か ら ず れ た と き ど の よ う
に な り ま す か ？



 答 え

□ ＝ ６ 、 ○ ＝ 14と し て 計 算 す る と、
か め は 20 × 3.14 ÷ ２ ＝ 10 × 3.14

＝ 31.4

う さ ぎ は
６ × 3.14 ÷ ２ ＋ 14 × 3.14 ÷ ２
＝(６ ＋14) × 3.14 ÷ ２
＝ 20 × 3.14 ÷ ２
＝ 10 × 3.14 ＝ 31.4 答 え.同 じ


